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PARTE A
I

Considere os seguintes factos relativos ao primeiro més de atividade da empresa AA, Lda.,
cujo objeto social € o comércio por grosso de mercadoria Z.

Dia 1/jul/n — A empresa foi constituida com um capital social (contribui¢des dos proprietarios)
de € 300.000, tendo o socio A transferido os seguintes elementos patrimoniais para a
empresa:

Elementos patrimoniais Valores
Instalagdes e equipamentos necessarios ao exercicio da atividade € 250.000
Empréstimo bancario obtido € 50.000

O sécio B transferiu € 75.000 para a conta a ordem da empresa e assumiu 0 compromisso de
transferir o restante em 31/janeiro/n+1.

Dia 1/jul/n — Abertura de uma conta a prazo (trimestral) no valor de € 10.000 com juros
mensais a taxa de 0,5% capitalizaveis (acumulam na conta a prazo).

Dia 2/jul/n — Aquisi¢ao a crédito de um software de gestao integrada no valor de € 2.500, que, de
acordo com a informagéao do fabricante, tem uma vida util esperada de 4 anos.

Dia 3/jul/n — Compra a crédito a empresa E, Lda. de 4.000 unidades de mercadoria Z ao
preco unitario de € 3,50.

Dia 3/jul/n — Levantamento da conta a ordem no valor de € 800 para constituicdo de um fundo
de caixa.

Dia 6/jul/n — Oferta de 10 unidades de mercadoria Z (amostras promocionais) a empresa GL,
S.A.

Dia 8/jul/n — Fatura/recibo no valor de € 300 do advogado da empresa relativo a servigos
prestados. O valor foi pago em cheque.

Dia 12/jul/n — Fatura/recibo do prémio de seguro de acidentes de trabalho referente ao periodo de
1/jul/n a 31/dez/n no valor € 180. O valor foi pago em dinheiro.

Dia 16/jul/n — Venda a crédito de 350 unidades de mercadoria Z a empresa GL, S.A. ao prego
unitario de € 5.

Dia 19/jul/n — Pagamento por transferéncia bancaria de uma multa no valor de € 150 por
atraso na entrega de uma declaragao fiscal.

Dia 20/jul/n — A empresa GL, S.A devolveu 15 unidades de mercadoria Z.

Dia 28/jul/n — Fatura da empresa M, Lda. com pagamento a 30 dias no valor € 325 referente a
aquisicao de consumiveis para o escritério.



Dia 29/jul/n — O cliente GL, S.A. liquidou a divida através de cheque, tendo beneficiado de um
desconto de antecipagdo de pagamento no valor de € 25.

Dia 30/jul/n — Aquisigéo a pronto (transferéncia bancaria) de uma participagao no capital da
empresa TT, S.A. no valor de € 60.000. A empresa tem o objetivo estratégico de conseguir
controlar a gestdo da empresa TT no prazo de 3 anos.

Dia 30/jul/n — Aviso de crédito do banco referente aos juros do més de julho da conta a prazo.

Dia 30/jul/n — A empresa processou os salarios referentes ao més de julho no valor de €
3.700.

Faca os langamentos no Diario da empresa AA, Lda. relativos as operagdes descritas utilizando

as contas de 1° grau do CC do SNC (nao pode utilizar outras contas subsidiarias que ndo sejam
as de gastos ou de rendimentos).

PARTE B
Il

Considere o seguinte balancete parcial (sé inclui os elementos abstratos) da empresa BB
reportado a 31/dez/n:

CONTAS Saldos Saldos
devedores | credores
51 | Capital subscrito 500000
55 | Reservas 200000
61 | Custo das mercadorias vendidas e das matérias consumidas 200300
62 | Fornecimentos e servigos externos 125200
63 | Gastos com o pessoal 75350
64 | Gastos de depreciacdo e de amortizagao 33900
68 | Outros gastos 9050
69 | Gastos de financiamento 19850
71 | Vendas 375000
72 | Prestagdes de servicos 50000
75 | Subsidios a exploragao 31300
78 | Outros rendimentos e ganhos 22650
79 | Juros, dividendos e outros rendimentos similares 8450

a) Faca os langamentos no Razédo da empresa BB relativos ao apuramento do resultado liquido do
exercicio n, a partir da informagéo incluida no balancete apresentado e considerando que o
imposto sobre o rendimento do exercicio n a pagar em n+1 é de € 3.750 (utilize as contas de 1°
grau do CC do SNC).

b) Os sécios da empresa BB reuniram em assembleia geral em 1/janeiro/n+1 e decidiram receber
lucros no valor de € 15.000. A empresa realizou o pagamento dos lucros aos sbécios
15/fevereiro/n+1 por transferéncia bancaria.

Faca os langamentos no Razdo da empresa BB relativos as operagbes descritas utilizando as
contas de 1° grau do CC do SNC (nao pode utilizar outras contas subsidiarias que nao sejam as
de gastos ou de rendimentos).



Considere o seguinte balancete reportado a 31/dez/n da empresa CC, que se dedica a construgao
civil e obras publicas:

CONTAS Saldos Saldos
devedores | credores
11 [Caixa 1200
12 | Depdsitos a ordem 19700
13 | Outros depdsitos bancarios 15000
21 | Clientes 75800 10000
22 | Fornecedores 67500
23 | Pessoal 2900
24 | Estado e outros entes publicos 4300 13200
25 | Financiamentos obtidos 650000
26 | Acionistas/Socios 60000
27 | Outras contas a receber e a pagar 5400
33 [ Matérias-primas, subsidiarias e de consumo 32600
34 | Produtos acabados e intermédios 458300
39 | Adiantamentos por conta de compras 3000
41 | Investimentos financeiros 20000
43 | Ativos fixos tangiveis 668300
44 | Ativos intangiveis 115100
45 | Investimentos em curso 62700
51 | Capital subscrito 750000
55 | Reservas 87500
81 | Resultado liquido do periodo 39700

Elabore o balango da empresa CC reportado a 31/dez/n, considerando as seguintes informacoes:

- O saldo credor da conta 21 diz respeito a pagamentos realizados pelos clientes por conta de
vendas futuras

- A conta 23 refere-se a remuneragdes a pagar aos 6rgaos sociais em janeiro de n+1

- A conta 25 diz respeito a um empréstimo bancario a reembolsar em janeiro de n+2

- A conta 26 refere-se a duas parcelas nao realizadas do capital de igual valor a receber em junho
de n+1 e junho de n+2

- A conta 27 corresponde ao valor de venda a crédito de um dos veiculos do departamento
comercial a receber em fevereiro de n+1

- A conta 41 respeita a uma participacado no capital de outra empresa n&o contabilizada pelo
método da equivaléncia patrimonial

- A conta 45 refere-se a um imdvel em construgdo que a empresa pretende arrendar

- A conta 55 corresponde a lucros obtidos em exercicios anteriores e ainda nao distribuidos,
sendo uma parte no valor de € 21.000 obrigatéria por lei e a restante uma opcgéo dos sécios da
empresa

Nota importante:
Resolva a parte A (exercicio l) e a parte B (exercicios Il e lll)
em folhas de teste diferentes



